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Д О К Л А Д
за извършена комплексна  проверка

на Фабрика ,,Бентонит и зеолит”,
на ,,Ес енд Би индастриъл  минералс"АД, Кърджали

На основание Заповед №105/29.11.2010г на Директора на РИОСВ – Хасково, във връзка
с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2010
год. на 03.122010 год. е извършена комплексна проверка на обект Фабрика ,,Бентонит и
зеолит”, гр. Кърджали, Промишлена зона . Собственик e ,,Ес енд Би индастриъл
минералс"АД, Кърджали със седалище и адрес на управление: гр.Кърджали,
бул.,,Беломорски” №97 общ. Кърджали, обл. Кърджали, БУЛСТАТ BG 836144932,
представлявано от Юлиана Цветанова Марева.

Проверката е извършена от екип на РИОСВ.

I. Цел на проверката

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на
обекта за  спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на
околната среда.

II. Проверени инсталации и дейности:

· съществуващи пречиствателни съоръжения;

· изпълнение на условията в разрешителните за заустване;

· площадки за временно съхранение на производствени и опасни отпадъци

· собствен мониторинг

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда:



1. Въздух
Дружеството притежава план за собствен мониторинг на емисиите на вредни вещества,

изпускани в атмосферния въздух. Съгласно заложеното в плана през декември 2010г. ще се извършат
собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества в отпадъчните газове , изпускани в
атмосферата от сушилните барабани за преработка на бентонитови глини. Собствените периодични
измервания ще се извършат  от РЛ - Хасково към ИАОС - София, съгласно изискванията на глава 5
от Наредба 6 /ДВ бр.31 /1999г./.

За 2010 г. са извършени контролни измервания от РЛ - Хасково към ИАОС -София по смисъла
на чл.16 от Наредба 6/1999г.- утвърден годишен график на сушилните барабани в цех №1 и
мелниците в  цех №2 за преработка на бентонитови глини.

Резултатите показват, че измерените прахови емисии в отпадъчните газове след ръкавните
филтъри не превишават нормите за допустими емисии съгласно Наредба №1/2005г. Работи се по
въвеждане до края на 2010г. на съоражение за оползотворяване на уловения прах от сушилните
барабани  в цех №1 за преработка на бентонит. За експлоатация, поддръжка и ремонт на
пречиствателните съоръжения се изпълнява програма. Изготвят се годишни и месечни графици за
преглед на пречиствателните съоръжения . Извършените дейности се записват в журнали.

2. Води
Дружеството притежава Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни

води №03150004/30.04.2009г за Фабрика ,,Бентонит'', както и №301351/10.05.2006г, продължено с
Решение №518/19.12.2008г с шест години за находище ,,Пропаст – Доброволец''. С Решение
№520/19.12.2008г е удължено и разрешително за заустване №301341/04.05.06г  за находище за зеолит
,,Бели пласт'', общ.Кърджали. Изготвен е План за собствен мониторинг  на водите и въздуха, в който
е заложено пробовземане само от точките на заустване на Фабрика ,,Бентонит”. Не е предвиден
мониторинг на находища ,,Доброволец'' и ,,Бели пласт”. Добивът от участък ,,Пропаст'' е прекратен
преди 5г поради изчерпване на запасите. Досега не са провеждани собствени измервания  на
заустваните води от находищата. Собственият  мониторинг на Фабрика ,,Бентонит” за първото
полугодие на 2010г е изпълнен, като протоколите са предадени на РИОСВ - Хасково. Не са
констатирани превишения на определените в Разрешителното за заустване индивидуални емисионни
ограничения.

В дружеството са обсъдени мерките, необходими за изпълнение на Предписание №133/2010г.
За осигуряване на спазването на определените индивидуални емисионни ограничения се планира
изграждане на допълнително съоръжение за третиране на потоците повърхностни води, за което в
РИОСВ – Хасково ще бъде подадена  допълнителна информация с план –график за реализацията  му.

3. Отпадъци
Дружеството притежава разрешение № 14-ДО-61-01 от 26.03.2010 г. за дейности по временно

съхранение на отпадъци, генерирани в резултат на производствената им дейност . Въведена е и се
изпълнява система за разделно събиране и съхранение на генерираните отпадъци на мястото на
тяхното образуване. Оловните акумулатори с код 160106* се съхраняват в самостоятелно помещение
– подредени, осигурена е хидратна вар за неутрализация на случайни разливи. Площадката се
заключва и е обозначена , съгласно нормативните изисквания.

Отпадналите луминисцентни лампи с код 200121* се съхраняват цели, в собствените им
опаковки или в кашони на стелаж, в заключващо се и обозначено помещение. Осигурено е
необходимото количество сяра. Отработените масла се съхраняват в самостоятелно заключващо се
помещение, предназначено за целта. Производствените отпадъци – желязо и стомана от ремонтна
дейност, негодни за употреба пластмасови и картонени опаковки и стружки и изрезки от черни и
цветни метали се съхраняват в закрити и открити складове на мястото на образуване, както местата
са обозначени. Негодните за употреба гуми се съхраняват в закрито помещение, подредени и
регулярно се предават за последващо третиране. Дружеството е сключило и предава отпадъците на
лица , притежаващи необходимите документи по чл. 12 от Закон за управление на отпадъците (ЗУО)
за оползотворяване.



Отчетната книга за отпадъците, е заверена от РИОСВ – Хасково и се води за всички отпадъци.
Спазено е изискването за минимум един запис на месец, когато не са извършвани дейности с
отпадъци (образуване или предаване за третиране).

Дружеството генерира отпадък отработени ръкавни филтри от пречиствателните съоръжения,
за който не е извършена класификация на отпадъка по реда на Наредба № 3 от 2004 г. за
класификация на отпадъците.

IV. Предписания , срокове за изпълнение, отговорници

1. В Плана за собствен мониторинг на дружеството да се включи и пробовземане от
преминалите през добивните участъци на находища ,,Доброволец” и ,,Бели пласт’’
атмосферни води. Да се вземат мерки за изпълнението му.

Срок: 30.12.2010 г.
2. Да се извърши класификация на ново генерираните отпадъци от , ,Ес енд Би

индастриъл минералс"АД , Кърджали , съгласно изискванията и реда на Наредба № 3
от 01.04.2004г. за класификация на отпадъците (ДВ бр. 44 от 25.05.2004г.).

Срок: 30 .12. 2010 г.

Отговорно длъжностно лице за изпълнение на предписанията: Управляващият Директор
на ,,Ес енд Би индастриъл минералс"АД, Кърджали

V. Съответствие, последващ контрол

  За констатираните по време на проверката на обекта несъответствия с изискванията на
екологичното законодателство по Закона за водите и Закона за управление на отпадъците са дадени
предписания с посочен срок  за  изпълнение и отговорник. Последващият контрол ще включва
проверка на изисканите с предписанията документи.


